

4·23 世界 读书日



人间最美四“阅”天

2024年“书香中原”全民读书月活动启动



本报讯 4月11日,以“共建书香河南 共享现代文明”为主题的“书香中原”全民读书月活动在中原区建设路小学启动。活动旨在推动全民阅读、建设书香社会,进一步推进书香中原建设,迎接4月23日第29个“世界读书日”的到来。

启动仪式现场,中原区向社会各界发出“积极参与到‘书香中原’全民读书月的活动中来,携手共同营造人人因读书而精彩、家家因书香而幸福、社会因书香而美丽的良好文化氛围,让全民阅读活动为‘书香中原’建设增光添彩”的倡议。

据了解,此次“书香中原”全民读书月活动以“世界读书日”为重要时间节点,从4月11日~5月31日,在中原区广泛开展主题出版物精品出版物导读活动、“最美四月天”群众性诵读活动、书香校园“三个一”活动、红色经典图书主题展览、“书香润家风 共读伴成长”亲子阅读活动等全民阅读系列活动,引导广大干部群众积极参与到阅读中来,从中获得人文温度、文化体验和情感共鸣,汲取奋斗力量;引导青少年培

养良好阅读习惯,在经典文化中涤荡心灵,在厚重历史中磨砺心智;引导每个家庭传承优良家风,让读书成为家人、朋友共同的精神享受。不断在延伸阅读阵地触角、丰富阅读活动体验、加强阅读氛围营造上综合发力,让全民阅读在中原区蔚然成风。

近年来,中原区始终将全民阅读工作作为提升文化引领力、凝聚力和软实力的重要内容,多措并举大力推动全民阅读工作在全区走深走实,不断擦亮叫响“书香中原”全民阅读品牌,努力营造爱读书、读好书、善读书的浓厚社会氛围,各项工作取得了实效。

全民阅读,静水流深,久久为功。下一步,中原区将持续在内容供给、阵地提升、品牌引领、分众服务、文旅融合等方面用劲发力,不断锤炼“书香中原”全民阅读品牌,努力在琅琅读书声中传承中华文明、坚定文化自信、激扬精神力量,推进全民阅读工作在中原区走深走实、高质量发展。

记者 唐善普 通讯员 吕杨子 文/图

相关新闻

三官庙街道伏牛北社区 书香致远 悦读润心

本报讯 为进一步丰富居民精神文化生活,引领更多居民走进阅读世界,充分享受阅读的快乐,近日,中原区三官庙街道伏牛北社区开展了主题为“书香致远 悦读润心”的全民阅读活动。

活动中,大家畅所欲言,推荐各自喜爱的经典书籍,探讨读书的快乐,交流阅读的经验与收获,相互学习进

步。社区工作人员讲述了自己的读书故事,分享在阅读中的所思所感,并表示以后继续多读书、读好书,用知识武装自己,用书香装点生活。

全民阅读活动的开展,在辖区营造了浓厚的书香氛围,让阅读成为居民的新风尚。

记者 唐善普 通讯员 安锐莹

桐柏路街道城开社区 科普大学“第二课堂”走进春天里

本报讯 最美人间四月天。为不辜负这大好春光,4月10日,中原区桐柏路街道城开社区科普大学“第二课堂”带领学员们走向户外,走进月季公园,让大家去感受自然,享受春天。

一路上,大家一边欣赏美景一边听着网格志愿者讲授花卉的种类、各类植物和野菜。“春季养生正当时,大家找找身边都有哪些野菜,认识哪些野菜?”大家纷纷行动起来。“我知道蒲公英,它的叶子有降火的养生作用。”“这个好像不是野菜是野草呀。”网格志愿者结合大家的身体特点,从春季的饮食养生、心态养

生、运动养生等方面进行讲解,向学员们普及健康的养生知识。一名学员说:“这次户外的科普大学太有意义了,不仅认识了一些野菜的养生价值,还学到好多区分野菜的小技巧,真正让我们这些老年朋友老有所学、老有所乐!”

此次科普大学“第二课堂”,不仅让居民走到自然中,直观了解身边的科普知识,同时还为他们搭建了一个学习交流的平台,在沟通互动中增进了彼此间的感情,营造出近邻微网一家亲的和谐邻里氛围。

记者 唐善普 通讯员 司文文

中原西路街道万达社区 家门口贴心年审 获居民高度赞赏



本报讯 近日,中原区中原西路街道万达社区积极行动,组织党员和网格长为社区内的老年居民在家门口办理公交卡年审。

经了解,万达社区长期以来对老年人的生活需求给予了高度关注,鉴于许多老年人面临手机不支持NFC功能、无法顺利完成线上公交卡年审的困境,社区特意策划并组织了此次活动,旨在帮助这些老年人解决年审难题,确保他们能够顺利出行。

活动现场,一部分党员和网格长负责引导老年人排队办理,

确保现场秩序井然;另一部分则利用“绿城通行”和“郑好办”手机APP协助老年人完成线上年审。对于希望自主操作的老年人,志愿者们耐心为他们提供指导和帮助。此次活动得到了老年人的高度认可和赞赏,纷纷表示活动让他们感受到了社区的关爱和尊重。

在未来的工作中,万达社区将继续为老年人提供更加优质的服务,让老年人感受到社区的关爱和温暖。

记者 唐善普
通讯员 李彤 文/图

三官庙街道三官庙社区 消防“实战”演练 提升师生自救互救技能



本报讯 4月12日,中原区三官庙街道三官庙社区关工委与郑上路小学举办了“校园平安建设”暨国家安全日消防安全演练活动,取得了显著成效。师生们不仅提高了安全意识,还学习到了实用的消防知识和技能。通过实际操作,大家对如何在火灾等紧急情况下保护自己 and 他人有了更深刻的理解和认识。

活动中,消防专家化身“宣传员”为师生们举行了一场生动的消防安全知识讲座,内容包括火灾预防、火场逃生自救、灭火器的正确使用方法等。随后,大家在消防人员的指导下进行了实际的消防演练,让学生们亲身体验并掌握实际操作技能。

此次“校园平安建设”暨国家安全日消防安全演练活动取得了显著成效。师生们不仅提高了安全意识,还学习到了实用的消防知识和技能。通过实际操作,大家对如何在火灾等紧急情况下保护自己 and 他人有了更深刻的理解和认识。

未来,三官庙社区关工委将继续与郑上路小学合作,定期开展类似的安全教育活动,不断完善校园安全体系,确保师生的生命安全和校园的和谐稳定。

记者 唐善普
通讯员 黄妍 文/图